

Если вы контент провайдер – я люблю пиринг. Если вы Tier 1 сеть – я люблю Деипиринг.

Аналогичные посты:

- 15.10.10 Японские люки (7)
- 17.07.09 Центра Интернета нет (44)
- 20.06.09 ОПГ и деипиринг (74)

Аналогичные посты:

- 15.10.10 Японские люки (7)
- 17.07.09 Центра Интернета нет (44)
- 20.06.09 ОПГ и деипиринг (74)

 33 944

 [Trackback URI](#) |  [Comments RSS](#)

16 комментариев на “ Физика Пиринга и Химия Деипиринга ”

комментарий # 1 / Март 21, 2008 -- 04:48/ **Kiryu:**

Алексей Александрович!
В вашей статье есть маленькая неточность.
Когда вы пишете про “Когда оператор А покупает связность у оператора В” вы говорите “всеми”. А это неправильно, так как Интернет-это взаимоотношение автономных систем (©RIPE), а не операторов. И из-за этого два оператора могут иметь иметь относительно разных наборов AS разные взаимоотношения, вплоть до противоположных, хотя остаются теми же операторами со своими AS. Также из-за этого факта возможно создание Tier0 оператора.

комментарий # 2 / Март 21, 2008 -- 10:21/ **А.Кипчатов:**

Спасибо за замечание. Согласен с ним полностью.
Даже более, взаимодействие AS укладывается в три варианта (апстрим, доунстрим, пир) с очень большой натяжкой. Операторы близкие к Tier 1, как правило, не покупают у Tier 1 глобал транзит в виде full table, а лишь узкий набор префиксов для транзита на определенный префикс в определенной точке. Так Cogent, не признающий божественность клуба Tier 1, будучи в постоянной пиринговой войне с многими Tier 1, именованными отделить его раз и навсегда, также ненавидимый многими европейскими операторами за катастрофический ценовой подрыв рынка, во время нашумевшей пиринговой войны Level 3 – Cogent 6-9 октября 2005 года мог легко получить транзит на Level 3 (AS3356)через свой существующий апстрим Verio (AS2914) с транзитом на Sprint (AS1239). Но не сделал этого потому, что необходимо было дополнительно платить Verio за транзит в новом направлении на Level 3 (AS3356)... А конфликт был именно из-за попытки заставить Cogent платить в сторону Level 3 за “неравноправность” обмена. Cogent предпочел разрыв связности и никому не заплатил за необходимый ему транзит... Впрочем эти войны я изложу чуть позже отдельно.

Здесь я привожу этот примерчек, чтоб показать, что реальное взаимодействие операторов более многоплановое, чем моя грубая классификация и мое сильно упрощенное описание. Это, к сожалению, главное и извечное несчастье при популяризации – где же провести границу между простотой описания и тонкими моментами реалий. Главное, чтоб не начать ради простоты или красоты картины переиначивать сути или откровенно врать. А иногда так хочется красоты :))

А вот про гипотезу становления Tier 0 провайдера я бы даже в академическом плане поостерегся говорить. На текущий момент клуб Tier 1 не является четким и устойчивым явлением. Он так же эфемерен, как и наш туземный ОПГ. И его сужение до Tier 0 мало вероятно по причинам экономической целесообразности и опасности потенциального игнорирования такого монстра всем остальным Интернет сообществом. Примером тому является опять же Cogent, полирающий все основы тирранства и побеждающий раз за разом. Почему самый равностный и щепетильный относительно чистоты Tier 1’ов Sprint (AS1239 AS1803 AS3447 AS3644 AS3648 AS6174 AS6367) пошел на прямой пиринговый стык с Cogent’ом в январе 2006 после сокрушительного скандала Level 3 – Cogent, где Cogent обламал настоящего тиррана? И врядли Cogent получил этот стык за цену Спринта. Он же никогда никому не платит больше, чем считает нужным платить...

комментарий # 3 / Март 21, 2008 -- 13:29/ **Kiryu:**

Алексей Александрович!
Я же вас не прошу править всю статью.
Я даже вам намекнул, просто уберите 2 слова “всеми”.
Это лишь чуть-чуть размажет формулировки и не изменит сути статьи, но как ни странно, увеличит точность.

комментарий # 4 / Март 21, 2008 -- 13:53/ **А.Кипчатов:**

Спасибо, исправлено.

комментарий # 5 / Март 21, 2008 -- 23:01/ **А.Лакаев:**

У Вас небольшая неточность в переводе фразы Питера Кохена. Он говорит: Если вы контент провайдер – я люблю пиринг. Если вы Tier 1 сеть – я люблю Деипиринг.
Возможно стоит поправить, а то часть народа не врубается в смысл фразы.

Кстати работал он строго в соответствии с этим принципом. Всякую мелочь типа нас на просьбу о пире он посылал далеко и надолго.

комментарий # 6 / Март 22, 2008 -- 08:28/ **А.Кипчатов:**

Спасибо, Алексей. Исправил.

комментарий # 7 / Март 22, 2008 -- 18:42/ **Kiryu:**

Не до конца.
Слово “я” еще нужно поменять на “вы”. :)

комментарий # 8 / Март 22, 2008 -- 19:47/ **А.Кипчатов:**

спасибо еще раз, исправил

комментарий # 9 / Апрель 02, 2008 -- 09:07/ **ID:**

И почему я раньше не попал на этот сайт....)

комментарий # 10 / Апрель 02, 2008 -- 12:41/ **А.Кипчатов:**

Спасибо на добром слове.

комментарий # 11 / Апрель 04, 2008 -- 13:01/ **NY:**

Алексей Александрович,
Позвольте спросить.
Среди выводов присутствует “Пиринг с клиентом своего пир-партнера – глупость”. Значит ли это, что глупо оператору “А” предоставлять связность со своей AS и предоставить доступ к уникальному контенту, закрытому во вне (УК) оператору “С” через сеть оператора “В”, при условии, что между “А” и “В” –пиринг, а “С” является клиентом “В”? При этом у “А” есть интерес к абонентской массе оператора “С”, но технически (пока) “А” не имеет возможности сделать “С” своим клиентом. Открывая связность своей AS для “С” через “В”, “А” усиливает позицию “В” и привлекает абонентов “С”. Перспектива – получить “С” в кленты для “А”. Свообразный try&buy. Насколько рискует “А”? Спасибо.

комментарий # 12 / Апрель 04, 2008 -- 20:25/ **А.Кипчатов:**

Ув. NY!
В вашем изложении есть две загадки.
1. Вы не можете по техническим причинам сделать оператора С своим клиентом, но можете его сделать пиром. Как так? Технически пиринговый линк ничем не отличается от апстрима или даунстрима. Только лишь настройкой маршрутизации. Поэтому, наверное, надо полагать, что вы не можете сделать оператора С своим клиентом не по техническим, а по экономическим причинам. Оператор С не признает связность с вами ценной и не собирается за нее платить.
2. Вы пишете, что у А есть интерес к клиентам С и А готов ради этого поднять пир А-С. Правильно ли я понимаю, что не клиентам оператора А интересен стык с опеаратором С, а контенту оператора А нужен стык. И тут я перестаю понимать, где вы зарабатываете деньги, на клиентах или на контенте? Ради роста своего “уникального контента”, который нельзя сделать публичным, но хочется увеличить его клиентскую базу... Вы ISP или CSP? Нарастивая свой УК, какую цель вы преследуете? Чьоб потом этим контентом, когда к нему привыкнут клиенты С, как рычагом понуждать С стать вашим клиентом? Это, к сожалению, путь спекуляции, а не бизнеса. А у спекуляций успехи одноразовые, неуспехи же постоянны. Может я ошибаюсь в догадках о тонкой сути происходящего в вашей конкретной ситуации и ставлю неравильное клеймо. Из изложенного вами мне показалось, что вы заботитесь именно о своем УК.

Я отвлечусь от конкретики и назову две важных причины, по которым нельзя поднимать пир с клиентами своего пир партнера.

1. Устанавливая пир с клиентом пир партнера вы свой бизнес опускаете в иерархии провайдинга на уровень ниже. Вы становитесь потенциальным клиентом для В. Он вас отдепирит и вы ничего не сделаете. Новый уровень пиров у вас окажется ниже на один ярус, с клиентами оператора В.
2. Не устанавливая пира с клиентом текущего пир партнера вы не усиливаете своего пир партнера, а делаете его зависимым от вас. И чем больше он продает вашей связности своему клиенту С, тем больше он нуждается в вас. Когда С поймет, что он таки покупает ваш трафик, то он пойдет на прямые разговоры о клиентстве. Или В пойдет на разговор о несимметричных платежах за перепродажу связности с вами. То или другое даст вам и какие-то дополнительные деньги, и укрепят вашу позицию на соответствующем уровне.

комментарий # 13 / Апрель 07, 2008 -- 17:14/ **e.belov:**

Алексей Александрович!
Ведь пир со встречными платежами пиром считается?
Тогда пример:
A=ISP, B=ISP, C=CSP.
В случае, когда разница встречных платежей движется из кармана А в карман В, пир между А и С приводит к уменьшению этих платежей.
Конечно, пример не совсем повседневной (С является клиентом В), но ведь и МХ когда-то был одноногим.

комментарий # 14 / Апрель 07, 2008 -- 18:03/ **А.Кипчатов:**

Можно придумать всякие ситуации, и рассуждать о выгодности пира с клиентом пир-партнера или со своим собственным клиентом. Бывают явления, когда ради будущей победы в войне отступают, сжигают Москву, расстреляют свою безоружную армию заграничдами. Может это цепочка коварного стратегического плана, а может переписывание истории победителями, чтоб прикрыть глупость, раздолбайство или самонадеянность.

Повторюсь: в общем случае перевод клиента (своего, чужого, ничьего) в свои пир партнеры – опускание себя на ярус ниже в иерархии провайдинга. Пир – взаимодействие ровни и только ровни.
МХ-ТТК - пример плохой. Многие в юности самоудовлетворяются, единицы делают это смыслом всей жизни. С этими двумя все получилось в итоге традиционно, как у большинства :))

комментарий # 15 / Июнь 24, 2008 -- 05:33/ **Сергей:**

Какой то смысл в рассуждениях может быть и есть, но как то все это далеко от жизни. Во первых, в вышеприведенном рассуждении не только я становлюсь потенциальным клиентом для В, но и он для меня. От того что я пропирился с клиентом В шансы В получить в клиенты меня никак не меняются. Мало того, вполне возможно что после опускания В пира со мной у него будут пиры с моими клиентами, а у меня с его и кто из нас главное черт не разберет. То есть в абстрактной модели пиринговых отношений вообще нет иерархии – это граф произвольного вида.

Еще одно простое рассуждение демонстрирующее абсурдность подхода. Жили были А, В, С, D, Е, F и т.д. и все друг с другом пирились. Дальше А завел себе канал чуть потолще других и решил немного поиграть в агрегацию. И уговорил он В пойти к нему в клиенты привлекая ценой низкой и всякими прелестями. И согласился В. По указанной логике С, D, Е, F должны немедленно пиринг с В положить. Понравится ли это В и останется ли он после этого клиентом у А? По моему ответ ясен. В общем понятно, что никто никакие пиринги в данном случае не положит и даже не будет А никому никогда намекать относительно того что В теперь его клиент и с ним пирился не стоит, а то он с ними пиринг разорвет.

В общем пиринг пирингом, а кто чей клиент это совсем другое. Это кстати вполне подтверждается опытом – пока Комкор и Корбина не были в ОПГ они пирились исключительно из субъективных соображений или вообще со всеми или с теми кто просто крупнее – есть такой критерий при условно открытой пиринговой политике – пирились со всеми с кем есть значимый трафик. Кто у кого клиент и кто с кем пропирился кроме них этих ребят точно не интересовало.

На самом деле конечно иерархия в пиринге есть, но существует она как правило в форме закрытых пиринговых групп, построенных по принципу “пиринг только внутри группы”. Вне групп обитают в основном провайдеры с открытой или условно открытой пиринговой политикой среди которых явной пиринговой иерархии нет. Всякие попытки какого нибудь одинокого волка обитающего вне группы навязать другим одиночкам правила типа “я с тобой пропирюсь, но ты не пириься с моими клиентами” приводят просто к всеобщему отказу от пиринга с ним – кому он нужен один чтобы такие условия ставить :) Прием же в пиринговую группу или создание новой всегда означают для новых участников радикальный пересмотр всех пиров.

комментарий # 16 / Июнь 24, 2008 -- 11:06/ **А.Кипчатов:**

Сергей, извините меня, но первой фразой вы ставите мне диагноз болтуна, а всеми последующими показываете, что суть пиринга субъективна и зависит от групповой психологии. Потому надо ориентироваться на коллективную волю и сознание этой группы и не выпедиваться. Правильно я Вас понял?

И уже завтра Вы сможете убедиться в своей правоте, подслушав разговоры ОПГ про то, что правильную позицию по отношению к ОПГ занял Ростелеком – он покупает и не жужжит. А вот “одинокий волк” Транстелекома доборится, его скоро все на порог пускать не будут. Не уважает он важность трафика Корбины и Комкора для Рунета, не платит им. И даже не хвалит их за их трафик.
Одно только меня успокаивает, что привика от “коллективного сознания”, сделанная коммунистической идеологией, еще действует. Сознание бывает лишь индивидуальное. А лишь при его отсутствии вступает в действие “групповая психология”.

Да и ваш коммент это подтверждает. В вашей схеме есть некий оператор А, который завел себе канал потолще и убедил В.. Какое право имел этот А отойти от сложившейся картины и убедить В в целесообразности смены парадигмы? Как его назвать – “одинокий волк” или “мессия”? А оператор В почему отошел от группового сознания и вместо всеобщего пира стал покупателем локалпрефов? Этого как назвать – “овца” или “Иуда”?

Почему Вы системно не опишите Ваш подход, чтоб противопоставить что-то весомое моему “нежизненному изложению” и доказательно изложить правильное понимание сути, ценности и методов явления? Или Вы настоль близки к этой жизни и погружены в ее тайны, что не имеете права говорить правду? А то оператор А расстроится и всем своим “коллективным весом” выгонит вас из ОПГ (или никогда не примет в нее)?

Если я далек от жизни со своим иерархическим подходом, то Ваш подход “произвольного графа” с групповой психологией пока еще не сформулирован. Для этого требуется отойти от коллективного сознания и с помощью индивидуального сознания изложить его суть. А потом иллюстрировать конкретными примерами. И на основе этого подхода описать последующие изменения или даже дать рецепты управления ими.

Leave a Reply

Name (required)

Mail (will not be published) (required)

Website

[← Мечтать и жить](#) [Рейтинг связности провайдеров на 10.03.08 \(w10\) →](#)